



人醫仁醫在人間

文/林碧玉

慈濟院訊改版了，將以嶄新面貌，用「人醫心傳」的精神，傳遞大愛與感恩的醫療新知與人文，讓生命與醫療交會，讓生冷的環境與萬物，煥發出無限大愛與溫馨。

記得那天夜深時刻正帶著滿身疲累走出辦公室，忽然醫院大廳一部飛快的輪椅迎門而入，半截的身體坐在輪椅上，嗯！那不是傳欽嗎？！

剎那間，腦海裡浮現十餘年前搶救林傳欽的影像；一位滿身鮮血的孩子，裂開的肚子、劃破的腸子裸露在外、少了一條腿、另一條腿僅皮膚略微包覆著。當時，忙亂的治療過程扣人心弦，醫護、同仁間大愛，讓他渡過了生命的危險期，而後他的父母雙亡、出現叛逆、醫療、教育、就業等問題。時間過的真快，那是慈院啓業的第二年，一轉眼，慈院也已十八歲多了。

回憶當年追隨上人一念悲心，為搶救東部民眾生命，披荊斬棘筚路藍縷，慈濟人和著血淚，奇蹟似地創造慈院，尤其是啓業初期，醫護人員的缺乏，各類人才裹足不東來的窘境，在在都是嚴厲的考驗。

但是，十八年來，慈院從不收保證金到許許多多東部第一例，搶救無數生命，實踐建院目標，讓東部的病患免於翻山越嶺求醫之苦。五年前更下鄉到東部玉里，次年在台東關山設置分院，也將具醫學中心規模的醫療設備送到西部的嘉義大林。

三所分院分佈在人口均稀少的鄉間，讓雲嘉地區民眾不再為探病往生於途中，

也讓到東部旅遊的民眾生命獲得保障。更看到醫護人員為極少數的病患，放棄休假翻山越嶺至無醫村的利蹈、成功、阿里山、大埔鄉，想到當地民眾欣喜的神情，任有多大的困難，均化著一片雲煙。

如今，慈濟醫療志業同仁在臨床上佳績頻傳。在教學上，多年來專科醫師考試通過率名列前茅，今年的醫學生醫師執照考試更獲得全國第一！

在研究上，無論是國際的學術會議上，或是新術式、新療法，以及生物科技、幹細胞、基因等新發現，均顯示出其卓越的成果。更令人欣喜的是，同仁們在上人的法水滋潤、與志工作伴相隨下，創造出慈濟「以人為本尊重生命」的醫療文化。每每看到同仁們為每一位生命用心組成團隊，用心探討最佳醫療與照顧的方向，除了感動、感恩外，還是感動與感恩！

人類基因已經解碼，生命的奧妙漸漸由專業人員解析，但專家們都瞭解，人類的精神、意識層面才是最終最根本的問題，也是醫界與人類面臨最大的課題。

而上人帶領的慈濟人，正率先邁向守護生命、守護健康、守護愛的心靈照顧層次，希望能在深奧的醫海裡，永遠有人類最簡單清純的愛。

《人醫心傳》正是以此胸懷，勇於承擔起此任務，期待在新世紀，在瞬間千變萬化的醫療轉化中，扮演著守護人間的最佳角色。

